
ah-tk-20102011-2893
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2011

Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2010–2011 Aanhangsel van de Handelingen

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
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Vragen van het lid Van Raak (SP) aan de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over de Commissie integriteit overheid (ingezonden 6 juni 
2011). 

Antwoord van minister Donner (Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties) 
(ontvangen 21 juni 2011). 

Vraag 1
Deelt u de opmerking van de heer Drupsteen, voorzitter van de Commissie 
integriteit overheid (CIO), dat klokkenluiders vaak «geen gemakkelijke 
mensen» zijn, maar een moeilijke instelling en karakter hebben?1 

Antwoord 1
Nee. 

Vraag 2
Wat vindt u van de opmerking dat voor de bescherming van klokkenluiders 
eigenlijk een «andere organisatie» nodig is, die niet in uw voorstel voor een 
Advies- en verwijspunt zit? 

Antwoord 2
Daar ben ik het mee eens. Ik werk aan vervanging van de CIO door een 
meldpunt integriteitsschendingen overheid met onderzoeksbevoegdheid, 
zoals ook gemeld in de brief van 9 juni 2011 aan de Kamer. De Commissie 
advies- en verwijspunt klokkenluiden gaat een nuttige functie vervullen voor 
overheid en bedrijfsleven, vooral voor diegenen die overwegen de klok te 
luiden. 

Vraag 3
Wat is uw reactie op het volledig gebrek aan vertrouwen van de Expertgroep 
klokkenluiders in de CIO? 

Antwoord 3
Dat standpunt deel ik niet. Wel acht ik het nodig de CIO te vervangen door 
een meldpunt integriteitschendingen overheid. Zie ook het antwoord op de 
vragen 2 en 4. 

1 Uitgesproken VARA, Nederland 2, 30 mei 2011. www.uitgesproken.vara.nl
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Vraag 4
Wat is uw reactie op de opmerking van de heer Van Vollenhoven van de 
Stichting Maatschappij, Veiligheid en Politie dat uw voorstel voor een Advies- 
en verwijspunt onvoldoende is? 

Antwoord 4
Dat bevreemdt mij gegeven het feit dat de heer Van Vollenhoven het voorstel 
nog niet kan kennen. Zie overigens het antwoord op vraag 2. 

Vraag 5
Waarom blijft in uw Advies- en verwijspunt de CIO een centrale rol spelen in 
de bescherming van klokkenluiders? 

Antwoord 5
Dat is niet het geval. Ik werk aan vervanging van de CIO door een meldpunt 
integriteitschendingen overheid met onderzoeksbevoegdheid.
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